

浙闽首次跨省听证线上进行

本报记者 王小云 通讯员 陈金金

本报讯 近日,庆元县检察院会同福建省福州市马尾区检察院展开了一次线上不起诉公开听证会。这也是浙闽两地首次跨省听证。

杨某是福州一家装修公司的法定代表人。2017年9月,刚刚被注销了驾驶证的杨某,因跑业务急需用车,便通过路边办证广告,购买了一本伪造的驾驶证件。2019年11月27日,杨某驾驶车辆行驶至浙江长深高速新窑段(庆元境内),接受高速交警例行检查时出示了伪造的驾驶证,被当场抓获。公安机关以杨某涉嫌伪造、变造、

买卖身份证件罪向庆元检察院移送审查起诉。

然而,杨某作为装修公司的“主心骨”,如若被追究刑事责任,公司将在经历疫情重创后经营愈发困难,20余名工人也将面临失业。

“这起案件事实较为清楚,经审查,杨某是初犯,且自愿认罪认罚,犯罪情节轻微,认罪态度较好。杨某是民营企业法定代表人,关系到企业的生存发展。为助力复工复产,我们拟对杨某作相对不起诉处理。”案件承办检察官、庆元县检察院副检察长吴理广说,基于办案社会效果的考量,决定对这起不起诉案件进行公开听证。

由于杨某的户籍在福建,装修公司注册地也在福建,而公开听证会需要邀请当地的人大代表、政协委员、人民监督员等参加,庆元县检察院主动对接福州马尾区检察院,开展了一场跨省网络公开听证会。

听证会上,庆元县检察院向参会人员全面阐述了案件事实情况,侦查机关就案件事实、证据、处理意见等问题发表了意见。听证员向犯罪嫌疑人杨某进行提问,充分了解案件相关情况。最终,各方达成一致意见,支持检察院的相对不起诉意见。

6月9日,庆元县检察院对犯罪嫌疑人杨某作出相对不起诉决定,并通过马尾区检察院对杨某进行不起诉公开宣告。“非常感谢



检察院给我这次改过自新的机会,让我能全心投入复工复产,保障公司经营下去。这件事对我也是一个极大的教训,我以后绝对不会再次触碰法律底线。”杨某说。



真甜!

6月10日中午,临海市杜桥镇义警队员陈冬兰特地买了2箱杨梅去敬老院看望孤寡老人。老人们吃着杨梅,开心地说“真甜”。陈冬兰是当地一家眼镜厂的老板,热心公益,还是省疫情防控志愿者。

通讯员 叶明奎 摄

诸暨打造“枫桥经验”与数字安防产业“融合样本”

本报记者 郁燕莉 俞小虎

本报讯 6月10日,在诸暨市召开的新时代“枫桥经验”与数字安防产业融合发展推进会上,诸暨市提出了“融合发展‘枫桥经验’,打造千亿级数字安防产业”的战略目标,力争通过三至五年时间,将“品牌价值”转化为“优势产业”,打造县域社会治理现代化的新标杆。

会上,诸暨市政府与浙江省安防协会及企业代表签订战略合作协议,通过行业共建、产业合作等模式,催生数字安防产业发展新模式。

据了解,今年诸暨市成立了新时代“枫桥经验”与数字安防产业融合发展领导小组,全面推进融合发展和产业培育。接下来,诸暨市将创建“枫桥经验创新应用研究院”、数字安防产品检测认证中心等,为融合发展提供理论与技术支持。

同时,诸暨市将打造枫桥派出所“数字枫桥警务”、枫桥学院“数字智慧校园”、枫源村“数字乡村治理”等一大批应用场景,充分展示“枫桥经验”与数字安防产业的“融合样本”,为全国县域社会治理现代化提供“诸暨模式”。

“来,摸摸救生圈”

6月10日上午,三门县公安局浦坝港派出所民警来到幼儿园、小学,提醒孩子们不要去野外坑塘、水库等地游泳,还手把手教授溺水自救技巧。

通讯员 林利军 许敏 摄



“比起让公司死亡,我们更想救活它” 欠债1亿元的企业2个月涅槃重生

本报记者 高敏 通讯员 建法

本报讯 投资失利深陷债务危机,建德一家老牌金属粉末生产企业面临高达1亿元的巨额外债,其中职工债权800余万元,今年3月初,企业无奈向建德市法院提出破产清算申请。但是,企业的主营产品市场前景良好,“比起让公司死亡,我们更想救活它!”建德市法院民二庭副庭长廖明军说。不到2个月时间,企业涅槃重生。

3月24日,建德市法院裁定受理建德市恒信粉体科技有限公司(以下简称恒信公司)破产清算一案。“公司牵涉的债权人众多,债权债务关系复杂,如果简单机械对资产进行拍卖变价,不但职工工资将无法全额发放,普通债权的清偿率也为零。”廖明军介绍,清算对恒信公

司来说并不是一个好的选择,而且这家公司是一家福利企业,有33名员工是残疾人,如果清算意味着工人面临失业。“恒信公司生产的铁基铜复合粉末、青铜粉、合金粉等销售稳定,占有一定的市场份额。公司曾达到过盈利五六百万元,行业前景良好,还拥有大面积的厂房、土地及机械设备,持有排污许可证,这都是发展优势。”廖明军说。

法院认为恒信公司具备重整的价值及可能性。在法院监督指导下,管理人以最快速度厘清了恒信公司资产负债情况和债权债务关系,对未纳入破产重整范围的债务人公司所有的车辆、对外投资的股权等资产通过淘宝网破产强清平台进行公开拍卖处置,为后续得以顺利转入重整奠定坚实基础。

找到合适的投资人,是重整成功至

关重要的一环。各方都尽力挖掘潜在的重整投资人。5月,陆续有多位意向投资人前来接洽。

5月15日的竞价会上,某新型建材有限公司以最高价3700万元入围,超出恒信公司资产的评估价值1000余万元。同日,管理人代表恒信公司申请破产清算转为重整,重整大门正式开启。

5月19日,建德市法院裁定恒信公司由清算转为重整,并于第二天召开了第一次债权人会议,分布在全国8个省市的105家债权人通过网络参加了会议。为加快处置步伐,第一次债权人会议创造性地将重整计划草案提交表决。“破产重整下,职工债权和税收债权都能获得全部清偿……普通债权受偿率暂定5%。”管理人在法庭上宣读。截至网络平台表决时点,各项表决事项都获得高票通过。

检察院暗访后发出检察建议 800多只“无证无标”杀白家禽被查

本报记者 陈贞妃 通讯员 张波

本报讯 家禽上市销售,必须屠宰后净膛,并取得动物检疫合格证明,佩戴脚环式检疫合格标志、企业产品标识,这是我省家禽杀白上市的硬性规定。可不久前,衢州市柯城区检察院在暗访时发现,柯城区大多农贸市场、菜场经营户销售家禽时都未严格执行“一证两标”制度。



摊主称“标识可以自己戴”

在柯城区某农贸城早市菜市场,一家禽摊位正在销售鸡鸭等杀白家禽,但均未佩戴检疫合格标志,部分戴着的企业产品标识,扫描二维码后也查询不到溯源信息。柯城区检察院公益诉讼调查人员上前询问,摊主当即从柜台下拿出一袋企业产品标识称“标识可以自己戴的”。而在另一个菜市场,调查人员要求管理方出示动物检疫合格证明时,对方竟提供了2张日期不同但编号一致的合格证明。

柯城区检察院充分调查后作出分析报告,就“杀白家禽销售乱象”向区市场监督管理局发出行政公益诉讼诉前检察建议。在检察院的监督下,市场监

督管理局立即对柯城区内12家农贸市场和菜市场开展家禽经营行为专项突击稽查,查获涉嫌未经检疫检验白条鸡、鸭、鹅等800多只,行政处罚立案26起。

专项稽查后,市场监督管理局召集全区12家农贸市场负责人进行了集体约谈,并要求签订食品安全承诺书,明确要求严把食品进场查验关,杜绝不符合食品安全要求的食品进场,同时建立市场每日禽类“一证两标”巡查上报机制,督促食品安全主体责任落到实处。

截至目前,柯城区农贸市场、菜市场禽类产品经营已逐步规范,家禽杀白上市乱象得到有效整治。